
ATA DA 092ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE OUTUBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer - Julio Garcia – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pedrão Silvestre - 

Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber - Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - A 

Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Altair Silva, 

dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº127-DL, DE 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 45, 

§ 1º, da Constituição do Estado, cumulado com o 

art. 69 da Lei n.º 6.745/1985, no uso de suas 

atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Altair 

Silva, a concessão de licença por motivo de doença 

do cônjuge, com remuneração, pelo período de 30 



(trinta) dias, a contar de 3 de outubro do 

corrente ano.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 28 de 

setembro de 2023.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA Nº040-DL, DE 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Pedro de Assis Silvestre, 1º 

Suplente do Partido Progressista (PP), para ocupar 

cadeira de Deputado neste Poder, a partir de 3 de 

outubro do corrente ano, em decorrência do 

afastamento do Deputado Altair Silva, por motivo 

de doença do cônjuge. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 28 de 

setembro de 2023.” 

Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Pedro de Assis Silvestre para prestar o 

juramento, solicitando que o faça da tribuna.  

Comparece à tribuna o sr. Pedro de Assis 

Silvestre e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Ato 

contínuo, o senhor Presidente convida o senhor 

Deputado Pedro de Assis Silvestre, já empossado, 

para a assinatura do Termo de Posse e, na 

sequência, fazer uso da palavra. 

(Palmas) 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) – Senhor 

Presidente, em seu nome, agradeço a oportunidade 

aqui dada pelo Deputado Altair Silva, junto com a 

Bancada do Partido Progressista, em oportunizar-me 

este período, aqui, dentro da Casa Legislativa, 

que para mim será de muito empenho, muito desafio, 

muito aprendizado e muita luta aguerrida por toda 

Santa Catarina. Quero, primeiramente, agradecer a 

Deus pela oportunidade a mim conferida, sem ele, 

nada disso estaria acontecendo. Sou grato e sou 



filho Dele, por isso é que estou para representar 

todos os meus queridos irmãos e irmãs dentro desta 

missão de Deputado Estadual. 

Quero agradecer ao meu pai e quero agradecer a 

minha mãe pela oportunidade de terem me dado à 

vida. Agradecer aos meus familiares aqui 

presentes, à Su, à Rafloks, ao Fabiano, à Marga, a 

todos os demais amigos, às autoridades aqui 

presentes, Prefeito Municipal de Biguaçu, Salmir 

da Silva; Vice-Prefeito Alexandre Martins de 

Souza; todo estafe do governo de Biguaçu, dando 

importância a este ato, que com certeza é um ato 

de integração da capital catarinense com este 

importante município.  

Quero agradecer todos os ex-Vereadores e 

eternos Vereadores que estiveram na Câmara junto 

comigo, presidente, sempre, César Faria; Tiago 

Silva, Edinho Lemos, Celso Sandrini e Maikon Costa 

- peço perdão se esqueci de algum outro vereador 

aqui presente -, vocês fazem e fizeram a diferença 

e ainda vão fazer por nossa cidade e por nosso 

Estado. Quero dizer a todos vocês que é uma honra 

muito grande estar aqui hoje, podendo decidir o 

futuro de Santa Catarina, por mais que sejam só 

durante 30 dias, mas serão 30 dias intensos. 

Trinta dias que quero fazer valer por 30 anos. 

Trinta anos de desenvolvimento do nosso Estado, 30 

anos de desenvolvimento pela nossa cidade de 

Florianópolis e pela região da Grande 

Florianópolis, que é onde vamos atuar com muita 

força neste período.  

O desafio é imenso, os problemas também, mas a 

criatividade, o objetivo e a vontade de resolver 

esses problemas são maiores, isso vocês podem ter 

certeza. A campanha de deputado estadual, para 

mim, foi um grande desafio, foi uma campanha feita 

em cima do laço, uma campanha em que não tinha 

planejado ser candidato. Dia 10 de agosto, 

aconteceu na convenção, e fomos de uma forma muito 

simples, muito verdadeira, fazendo essa única 

promessa que aqui eu reforço a todos vocês. (Exibe 

cartaz que fez parte de sua campanha.) EU NÃO VOU 

DECEPCIONAR VOCÊS!  



Quem acompanhou a nossa trajetória na campanha 

sabe que nós a fizemos com muito ímpeto, com muita 

simplicidade e, acima de tudo, com muita verdade. 

Eu não vim para a política defender ideologia. Não 

esperem isso de mim, entre direita e esquerda, 

não. Eu estudei administração pública, me formei 

na Udesc/Esag, que é a terceira melhor faculdade 

de gestão do Brasil. Tive a oportunidade, enquanto 

aluno, ser eleito Vereador da capital catarinense. 

Como dizem os manezinhos, "sem um pau para dar no 

gato". Desculpem-me os defensores da causa animal, 

mas é uma gíria nossa aqui e não significa 

violência contra os animais. E conseguimos ganhar 

por apenas um voto. Fizemos um mandato muito 

primoroso, onde honro e agradeço o aprendizado que 

tive com todos os vereadores que aqui estão 

presentes, que foram meus parceiros de muitas 

batalhas, em especial no combate à corrupção por 

esta cidade e também pelo aumento da transparência 

dentro da gestão pública.  

A reeleição veio como consequência desse belo 

mandato feito hoje. Hoje, somos ainda recordistas 

de votos, como vereador mais votado do Estado de 

Santa Catarina. Fomos candidatos a prefeito, 

ficando na terceira posição em Florianópolis, e 

agora, nessa última, suplente de deputado estadual 

pelo Partido Progressista. Foi uma história sempre 

feita com muito suor, com muita garra e com muita 

vontade.  

Neste mandato de 30 dias, espero que possa ser 

postergado, nós possamos sim, entregar a 

implantação do transporte marítimo, pelo menos a 

criação da comissão aqui, dentro desta Casa, que 

vai implantar o transporte marítimo, ligando os 

municípios da Grande Florianópolis. Não é justo 

que a população que mora na Grande Florianópolis 

seja refém de três pontes. Não é justo que o 

morador de Biguaçu, que sai às 7h, leve uma hora e 

meia para chegar a Florianópolis, sendo que pelo 

mar, pelo asfalto azul, em 15 minutos essas 

cidades estão conectadas. Sem contar na vista mais 

bela que nós temos.  

Este mandato vem para trazer inovação, 

provocação, mas, acima de tudo, muito respeito e 



parceria com todos os 40 deputados, porque eu 

tenho a plena consciência de que sozinho ninguém 

faz nada. E esta Casa tem uma importância 

fundamental para Santa Catarina, assim como o 

transporte marítimo tem importância vital para 

conexão da Grande Florianópolis.  

Defendo também a instituição da política 

estadual de transparência, governo aberto e o 

combate à corrupção. Sobre essa pauta o Mário 

Motta teve a oportunidade de transmitir, enquanto 

ainda atuava nos canais de comunicação. A Câmara 

de Vereadores fez um verdadeiro esforço, 

conectando todos os órgãos de controle junto com 

os vereadores, e assim construímos uma política 

municipal que virou referência e já foi replicada 

por mais de 30 municípios do nosso Estado.  

Quero também levantar, como pauta, que em 

Florianópolis não cabe mais ter uma penitenciária 

na região central. Hoje, as pessoas que moram no 

Maciço, e acompanham lá de cima do morro o centro 

de detenção, merecem ter outro futuro e outro 

visual. Merecem ter um centro tecnológico, um 

centro cultural, um centro que promova o 

desenvolvimento para o futuro. É isso que nós 

defendemos. Defendemos que o IMA seja menos 

burocrático, e é por isso que nós estamos lançando 

já, neste primeiro dia, um importante ato, que é a 

criação de um grupo de trabalho para acelerar e 

desburocratizar as mais de cinco mil licenças que 

estão esperando por um simples “ok” dentro do IMA, 

para que a atividade comercial comece a acontecer 

lá na ponta. Hoje é emprego, é renda que está 

ficando para trás e nós precisamos agilizar isso. 

O nosso grupo de trabalho prevê colocar Ministério 

Público, colocar o IMA, colocar Assembleia 

Legislativa e o empreendedor para, juntos, 

acelerarem de forma responsável e honesta com o 

desenvolvimento sustentável do nosso Estado, a 

dignidade ao setor econômico e a proteção 

ambiental tão necessária.  

Defendo também que o nosso Estado, tão 

desenvolvido que é, não passe mais vergonha. A 

vergonha que nós temos com relação aos índices de 

esgotamento sanitário. Hoje, Santa Catarina tem 



índices piores que o Nepal. Tem índices abaixo de 

países subdesenvolvidos. Isso é uma vergonha! É 

uma vergonha, porque a velocidade de tomada de 

decisão da política está aquém do desenvolvimento 

que a população espera. Hoje, o mesmo Estado que 

gera emprego, renda, que é referência para o 

Brasil, está lá atrás em esgotamento sanitário. E 

isso passa, sim, por uma análise, por uma 

investigação da atuação da Casan, em especial no 

Município de Florianópolis e no Município de São 

José, onde ambas as cidades, juntas, correspondem 

a 42% da receita gerada por essa companhia. E não 

é motivado apenas pela questão do rompimento da 

caixa d’água no Monte Cristo. É motivado pela 

minha infância, porque eu nasci numa praia chamada 

Bom Abrigo. E essa praia, na minha infância, eu 

tomava banho, via cavalo-marinho. E ali eu podia 

escolher qual o dia que eu queria tomar banho de 

mar, porque a água era limpa. Hoje eu só tenho 

direito a escolher qual doença pegar se mergulhar 

naquela água. Isso se replica para maior 

contradição de Florianópolis, onde tem 100% de 

tratamento de esgoto na região continental e tem 

quase 100% de praias poluídas. Isso significa que 

não está funcionando e não é justo que o munícipe 

pague a fatura e não receba um serviço de 

qualidade.  

Esperem do Deputado Pedrão, ao longo desses 30 

dias, muita provocação no intuito de melhorar, 

aprimorar e entregar para a sociedade o devido 

respeito que ela merece. Conto com o apoio de 

todos os senhores deputados e senhoras deputadas. 

Conto com o apoio de toda a população que faz a 

diferença e continuará fazendo. E esperem, deste 

deputado, muita entrega.  

Quero aproveitar e registrar também a presença 

do Senador Dário Berger aqui, na nossa posse. Se 

eu me esqueci de registrar outra autoridade 

presente, peço desculpas, mas agradeço a presença.  

Senhoras e senhoras, meu muito obrigado! 

Contem com a minha honestidade e com a minha 

capacidade, meu caráter e a minha coerência para 

tomar decisão. Não por ideologia, mas, sim, pelo 

coração de todos vocês, muito obrigado! 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - A 

seguir, o senhor Presidente concede a palavra, 

pela ordem, aos seguintes senhores deputados: 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Parabeniza o 

Deputado Pedrão Silvestre, enfatizando a 

importância de ter o seu conhecimento pelo 

desenvolvimento sustentável e a sua paixão pelo 

combate à corrupção. Afirma que terá muito a 

contribuir na Assembleia Legislativa. 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO – Corroborando com o 

discurso do Deputado José Milton Scheffer, deseja 

as boas-vindas ao parlamentar e diz que seu 

mandato será muito proveitoso e grandioso para 

toda Santa Catarina. 

DEPUTADO EMERSON STEIN – Dá as boas-vindas ao 

Deputado Pedrão Silvestre. Enfatiza a importância 

de um suplente, como no seu caso também, ocupar 

uma cadeira na Assembleia. Coloca-se à disposição 

para ajudá-lo no que precisar. Deseja sucesso 

nessa caminhada. 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Dá as boas-vindas 

ao deputado e deseja sucesso nos trabalhos do 

Poder Legislativo catarinense, salientando que já 

conhece e sabe do seu ótimo trabalho e sua 

conduta, mesmo quando não estava na linha de 

frente da política. 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES – 

Cumprimenta o parlamentar. Diz conhecer a sua 

história e a sua luta pelas boas causas da 

coletividade. Manifesta alegria por ter outro 

representante da Grande Florianópolis com quem 

poderá trabalhar em conjunto.  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Também parabeniza e 

cumprimenta o Deputado Pedrão Silvestre, tendo a 

certeza de que está preparado para trabalhar pela 

sua região e por toda Santa Catarina. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Parabeniza o Deputado Pedrão Silvestre pela posse. 

Comenta que também já assumiu uma cadeira nesta 

Casa como suplente e hoje ocupa uma vaga. Deseja 

que este seja o mesmo caminho para ele, que tem um 

grande futuro na política catarinense. Reitera que 

todos se admiram com a sua figura, pela sua fala 



simples e sincera, de uma alma pura e um coração 

aberto.  

Neste momento, concede a palavra ao Deputado 

Pedrão Silvestre para considerações finais.   

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) – Obrigado, 

presidente! Eu agradeço cada deputado que fez uso 

da palavra e os demais também. Muito obrigado por 

essa oportunidade e esperem de mim um parceiro 

muito leal. A intenção é ajudar também vocês, em 

cada região que vocês conhecem com mais sabedoria 

do que muitos, a construir os projetos e as 

soluções para aquelas regiões.  

 Não posso esquecer-me de saudar aqui o eterno 

líder Baratieri, "Barata", que também se faz 

presente, muito obrigado pela presença. Isso 

mostra também a forma plural que nós construímos a 

nossa política. Santa Catarina e o Brasil não 

merecem serem reféns, única e exclusivamente, de 

duas ideologias. Nós não pregamos divisão, nós 

pregamos união e, assim como nos foi ensinado no 

maior livro de todos, a união faz a força. A união 

é o amor, a união é a consagração de tudo que 

todos nós merecemos. Esperem daqui, um deputado 

que vai respeitar uns aos outros. Um deputado que 

vai trabalhar em prol de melhorar a vida de todos 

nós. Muito obrigado! Deus abençoe nossos mandatos 

e que a gente possa entregar a altura do que a 

sociedade espera de nós. Forte abraço, pai, mãe, 

Su, amigos e família! Muito obrigado, Adrian! 

Valeu, Clebão! Todo mundo, Iza, Fê, Calote, muito 

obrigado! Desculpa não citar todos, eu tinha que 

ter mais uns 20 minutos. Obrigado! 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - Faz 

o destaque da passagem do Dia Nacional da 

Agroecologia e do Dia da Abelha, celebrados nesta 

data. Afirma que a agroecologia e a abelha são 

estratégicos para a vida no Planeta e alerta para 

os riscos da extinção desse inseto, devido à 

utilização inadequada dos agrotóxicos. Ressalta 



que falar da agroecologia está muito além da 

produção ou do alimento saudável, pois a abelha 

ocupa um papel estratégico, inclusive na produção 

de alimentos. Salienta que os cientistas dizem 

que, se a abelha desaparecer da Terra, a raça 

humana não teria mais que quatro anos de 

existência. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Discorre sobre os 

ocorridos no fim de semana e dirige a sua fala à 

imprensa catarinense, alegando que parte dessas 

nem sempre prestam um bom serviço. Fala que 

somente uma jornalista entrou em contato com seu 

assessor atrás de informações sobre a sua possível 

licença, e chama de fake news as notícias 

propagadas por parte da imprensa.  Apresenta em 

plenário as matérias que noticiam a sua licença, 

assumindo a sua vaga o seu suplente. Mostra-se 

indignado com os fatos e pede retratação por parte 

da imprensa sobre tais notícias. Solicita aos 

jornalistas que não publiquem notícias sem checar 

os fatos antes, reforçando que não cedeu 

entrevista a ninguém. Sobre a liderança do 

Governo, cita que a verdadeira informação é que o 

Deputado Ivan Naatz está ansioso para assumir a 

vaga, por 30 dias, conforme acordo com o 

Executivo, reiterando que a liderança é do Governo 

e não sua. Deseja sucesso ao novo líder, e diz que 

espera que este permaneça mais no país e no 

Palácio, não viajando tanto, podendo assim exercer 

um bom trabalho. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Anuncia que 

no dia seguinte acontecerá uma importante 

audiência pública, no município de Porto Belo, 

para tratar de assuntos relacionados a uma nova 

entrada em Porto Belo e Bombinhas. Explica que 

todos os prefeitos precisam respeitar a legislação 

e as licenças para executarem obras. Exibe um 



vídeo convidando todos os moradores a participarem 

da audiência pública. Em seguida, exibe outro 

vídeo apresentando o pré-projeto do referido 

acesso. Discorda da atitude do prefeito de Porto 

Belo e da Deputada Paulinha, que foram ao acesso 

embargado e apoiaram a utilização do maquinário do 

município sem licença ambiental e sem autorização. 

Convida os demais parlamentares para apoiarem o 

projeto. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza o 

trabalho do Deputado Emerson Stein e coloca-se à 

disposição para somar ao projeto do acesso.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Destaca, 

dentre as inúmeras iniciativas, de forma 

voluntária, surgidas no país, o Monatran, com 

objetivos educativos e altruístas de apoio ao 

trânsito. Relata que o presidente do Monatran 

escolheu Florianópolis como sede nacional, sendo 

criada publicação de um jornal, Jornal do 

Monatran, que já chega ao seu número 165 agora em 

setembro. Refere-se ao editorial, deste número, 

publicado pelo jornal, apresentado sob o título 

“Mau Comportamento”. Comenta que, no relatório do 

balanço pela segurança no trânsito, o Brasil não 

cumpriu as metas definidas durante a Assembleia 

Geral das Nações Unidas em 2010. 

Fala que, entre os resultados apresentados, as 

questões comportamentais aparecem como um fator 

importante nos sinistros de trânsito com mortes e 

feridos. Explica que, dentre elas, a falta de 

atenção de motoristas e pedestres tem o maior 

índice de desastres, e também a desobediência às 

regras e leis, o excesso de velocidade e outras. 

Coloca que promover a mudança de comportamento é o 

ponto mais desafiador, uma vez que depende de 

mudanças culturais profundas na sociedade. 

Esclarece que o perfil das vítimas do trânsito são 

os usuários de motocicletas, que representam 30% 

de vítimas fatais. Cumprimenta os voluntários do 

Monatran pelo trabalho incansável realizado até 

aqui. [Taquígrafa: Eliana] 



 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação do 8º Festival do Camarão.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Consulta os senhores líderes, conforme 

requerimento do Deputado Jessé Lopes, se podemos 

discutir e votar a matéria extrapauta, PL n. 

0129/22. 

(Os senhores líderes aquiescem.)   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0129/2022, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes, que dispõe sobre o reconhecimento do risco 

da atividade profissional exercida por vigilantes 

de empresas de segurança privada, pelo Estado de 

Santa Catarina.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça;  e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Jessé Lopes.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0428/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0091/2022. 



Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0264/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0042/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0324/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0067/2023, que dispõe sobre o veto 

total ao Projeto de Lei nº 275/22, que "Institui a 

Política de Regionalização do Atendimento de Saúde 

em Média e Alta Complexidade Ambulatorial e 

Hospitalar, do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" rejeitam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  



DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 28 srs. deputados. 

Temos 27 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0073/2023, que dispõe sobre o veto 



parcial ao Projeto de Lei nº 324/2020, que "Dispõe 

sobre os centros de saúde estética no Estado de 

Santa Catarina e adota outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ivan Naatz. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  



DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 31 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0074/2023, que dispõe sobre o veto 

total ao Projeto de Lei nº 374/2020, que "Obriga o 

condenado, após sentença penal transitada em 

julgado, ao ressarcimento de despesas médicas da 

vítima, as quais decorram do crime praticado, no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Krelling e Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  



DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos 27 votos “sim”, três votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0082/2023, que dispõe sobre o veto 

total ao Projeto de Lei nº 289/2019, que "Dispõe 

sobre a prorrogação do prazo de pagamento do ICMS 

devido por estabelecimento que comprovadamente 

tenha sido atingido por catástrofe climática, 

incêndio ou qualquer outro evento fortuito que 

paralise sua atividade comercial". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

(Pausa)  



Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 



DEPUTADO ZÉ CARAMORI sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 31 srs. deputados. 

Temos 29 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0092/2023, que dispõe sobre o veto 

total ao Projeto de Lei nº 218/2021, que "Veda a 

exigência de atestado médico das pessoas que 

adotam o estilo de vida baseado no vegetarianismo 

e/ou no veganismo, aos alunos da rede pública de 

educação básica no Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fabiano da Luz, Ivan Naatz, Sargento 

Lima, Marquito, Fernando Krelling, Maurício 

Eskudlark, Dr. Vicente Caropreso, Camilo Martins, 

Zé Caramori, Marcius Machado, Pedrão Silvestre, 

Jair Miotto, Volnei Weber, Jessé Lopes, Tiago 

Zilli e Mário Motta. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO não 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO EMERSON STEIN não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA não 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 



DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE não 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO não 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 30 srs. deputados. 

Temos cinco votos “sim”, 25 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está rejeitado o veto. 

Votação do parecer ao Projeto de Lei n. 

0108/2019, de autoria do Deputado Jerry Comper, 

que dispõe sobre o atendimento prioritário à 

pessoa com fibromialgia nos estabelecimentos 

públicos e privados no Estado de Santa Catarina e 

estabelece outras providências. 

Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Neodi Saretta, Ivan Naatz, Maurício 

Peixer, Fernando Krelling, Dr. Vicente Caropreso,  

Massocco e Mauro de Nadal. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam manifestem-se 

e os que não aprovam permaneçam como se encontram. 

Rejeitado o parecer por maioria, o projeto 

retorna a sua regular tramitação.  

Votação do parecer ao Projeto de Lei n. 

0020/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio, 

que autoriza o Poder Executivo a promover o 

pagamento de auxílio aluguel às mulheres vítimas 

de violência doméstica no âmbito do Estado de 

Santa Catarina. 

Conta com parecer contrário da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Delegado 

Egidio. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam manifestem-se 

e os que não aprovam permaneçam como se encontram. 

Reprovado o parecer da comissão de 

Constituição e Justiça por maioria. 

Pedido de Informação n. 0406/2023, de autoria 

do Deputado Emerson Stein, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do processo SED/70328/2023, que trata da 

ampliação da Escola de Ensino Fundamental 

Francisco de Paula Seara, no Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0407/2023, de autoria 

do Deputado Zé Caramori, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca dos repasses 

realizados pelo Estado de Santa Catarina ao 

Hospital Regional do Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0408/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da fila de espera para cirurgias eletivas no 

Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0409/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da elaboração de um Decreto para 

regulamentar as atribuições dos integrantes do 

Corpo Temporário de Inativos da Segurança Pública, 

conforme o previsto na Lei Complementar Estadual 

n.º 826, de 20 de abril de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0410/2023, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da revitalização e 

manutenção da Rodovia Estadual SC-160. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1409/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando apelo ao Ministro do 

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, 

pela regulamentação das importações de leite, bem 

como, o estímulo à produção e ao consumo de 

produtos locais, visando o fortalecimento da 

pecuária leiteira. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1410/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Elis Cristina Dall'Agnol e Gilson 

Pinheiro de Oliveira Junior, respectivamente, por, 

em dia de folga, abordarem um veículo suspeito e 

consequentemente entrarem em um conflito armado 

com criminosos que haviam sequestrado um cidadão, 

atos estes que resultaram na libertação da vítima. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1411/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Ministro do 

Meio Ambiente e Mudança do Clima, pela alocação de 

recursos a fim de subsidiar os custos dos 

tratamentos veterinários conduzidos pelas 

Universidades catarinenses. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados: 

Marcius Machado e Pedrão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1413/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, cumprimentando o Senhor Marcelo Baesso, 

Policial Militar do Estado de Santa Catarina, 

pelos seus atos de bravura em exercício da função, 

resultando na proteção de vidas enquanto atuava no 

Município de Vargem Bonita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Rubia] 



A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 1011/2023, 1012/2023, 1013/2023, 

1014/2023, 1015/2023, 1016/2023, 1017/2023, 

1018/2023, 1019/2023 e 1024/2023, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 1020/2023, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 1021/2023, de autoria 

do Deputado Zé Caramori; 1022/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 1023/2023 e 

1026/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

1025/2023, de autoria do Deputado Delegado Egidio; 

1027/2023, de autoria do Deputado Jair Miotto; 

1028/2023, 1029/2023, 1030/2023 e 1031/2023, de 

autoria do Deputado Fabiano da Luz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Propõe uma 

reflexão sobre situações vividas nos dias atuais, 

tomando por base um ensinamento bíblico em que 

Jesus diz ao ser inquirido sobre impostos devidos 

aos romanos: “Dai, pois, a César o que é de 

César...” Fala que essa frase se transformou em um 

ditado popular: dê ao outro o que ele merece, ou 

ainda, cada um possui uma determinada competência 

e responde por ela. Transportando para os dias 

atuais, ressalta as competências e 

responsabilidades sobre o momento Brasil, 

atribuindo aos responsáveis a parte que lhes toca. 

Esclarece que, em governos anteriores de Lula, 

houve uma sequencia de atos criminosos, um 

amontoado de bandidos, desvios de recursos 

públicos, e muitos dos que estiveram envolvidos, 

apoiando esse programa de Governo, hoje acusam 

outros partidos. Afirma ser contra o falso 

moralismo, e questiona sobre quem está atrás da 

proposta do Marco Temporal: os índios que são 

manipulados, partidos políticos, ONGs de esquerda. 

Acrescenta outra questão do momento, que é a 

defesa do abolicionismo prisional, criar milícias 



e extinguir a polícia, ou seja, ninguém será 

preso. 

Enfatiza que, nos dias atuais, a informação 

está ao alcance de todos, os moralistas podem 

revelar outras práticas republicanas. A política 

necessita de uma grande dose de honestidade com 

cada um assumindo a parte que lhes toca. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Informa que 

entre os dias 8 e 12 deste mês haverá pelo país 

uma série de manifestações a favor da vida e 

contra a possível descriminalização do aborto; o 

ato em Joinville está marcado para o dia 8, tema 

em discussão no Supremo. 

Critica a possível descriminalização do aborto 

e discorre sobre outros temas, como as restrições 

ao acesso às armas e a derrubada do Marco 

Temporal. Alega que, deixar de tornar crime o que 

a lei já diz que é crime, não é democracia, deve 

ter outro nome, ressaltando ser uma insanidade ou 

mau-caratismo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Pronuncia-se a 

respeito do PL n. 2564/2020, de autoria da 

Deputada Federal e atual Secretária da Saúde do 

Estado de Santa Catarina, Carmen Zanotto, o qual 

trata do piso salarial da Enfermagem, que foi 

aprovado no Congresso Nacional, em 4 de maio de 

2022, com 449 votos favoráveis, bem como aprovado 

no Senado Federal, e posteriormente a lei foi 

sancionada pelo então Presidente Jair Bolsonaro. 

Enfatiza que a Secretária Carmen Zanotto é guardiã 

da saúde, enfermeira de profissão, com grande 

conhecimento na área e que tem ajudado muitas 

pessoas no Estado e no Brasil com a citada lei, 

mencionando dados numéricos que irão contemplar os 

profissionais no Estado catarinense. 

Informa que o Governo Federal começou a fazer 

os repasses dos recursos para o Estado, 

municípios, elencando as portarias que liberam 

tais recursos para pagamento do piso dos 

profissionais de Enfermagem, e que será retroativo 

ao mês de maio do presente ano. Finaliza, 



parabenizando e agradecendo à Secretária Carmen 

Zanotto pelo trabalho, pela defesa dos 

profissionais da saúde na criação da referida lei. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) - Registra em 

seu pronunciamento a importância da Campanha 

Outubro Rosa no que diz respeito ao câncer de 

mama, fortalecendo as recomendações do Ministério 

da Saúde como a prevenção, diagnóstico precoce e 

rastreamento da doença.  Comenta sobre o símbolo 

da campanha “laço rosa” e sobre os dados de 

pesquisas no país. Revela que as Regiões Sul e 

Sudeste do Brasil são as mais afetadas com a 

doença, segundo o Instituto Nacional do Câncer. 

Menciona a Rede Feminina de Combate ao Câncer, que 

há 62 anos presta serviço voluntário por todo 

Estado, dando suporte às mulheres acometidas pela 

doença. Ressalta que no dia 18 de outubro será 

lançada, na Alesc, a Frente Parlamentar em Apoio à 

Rede Feminina de Combate ao Câncer, tendo como 

coordenador o Deputado Napoleão Bernardes. Destaca 

outros programas como o Programa Viver Melhor, que 

se refere às mulheres mastectomizadas, e à sala 

anexa à Rede Feminina, a Casa de Apoio da Criança 

com Câncer. [Taquigrafia: Yasmim] 

 

DEPUTADO PEDRÃO SILVESTRE (Orador) – Comenta o 

caso de propina recebido por funcionário da 

prefeitura de Florianópolis, que teve repercussão 

nacional. O caso diz respeito a uma gravação que 

mostra um funcionário efetivo da Floram, cobrando 

propina para evitar demolição de obra irregular 

localizada no Sul da Ilha, proveniente de análise 

de alvarás. Afirma que a burocracia imposta para 

comercializar a dificuldade e a facilidade dentro 

do serviço público é algo que tem travado ainda 

mais o desenvolvimento do Estado de Santa Catarina 

e de seus municípios. Destaca que o ocorrido no 

órgão municipal pode estar acontecendo também no 

IMA, o órgão estadual. Explica que hoje existem 

mais de 10 mil vistorias para serem realizadas 

apenas pela autodeclaração em alvarás. Indica 

também que existem cinco mil pedidos de 



licenciamento para novas empresas. Critica a 

morosidade e letargia do sistema para liberar a 

operação dessas empresas. 

Por este motivo, sugere ao Governador Jorginho 

Mello que adote medidas para impulsionar a 

economia estadual, simplificar a vida das 

empresas, dando mais autonomia às instituições e 

transparência nas ações. Informa que irá propor um 

grupo de trabalho composto pelo Ministério 

Público, os responsáveis pelo IMA, os deputados 

que desejarem participar e os empreendedores, com 

o intuito de criar um sistema de mutirão dessas 

análises que estão travadas, através de um modelo 

de Termos de Ajustamento de Conduta, TACs 

administrativos. 

Finaliza, dizendo que seu gabinete estará 

aberto aos empreendedores que quiserem denunciar 

todo tipo de pedido de corrupção e propina dentro 

do órgão ambiental. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

  
 


